

Историческое значение каждого русского человека измеряется его заслугами Родине, его человеческое достоинство – силой его патриотизма.

Н.Г. Чернышевский



ЮНАРМИЯ

**Анализ
о проделанной работе юнармейского отряда «Алые паруса»
МБОУ «Святославская СОШ»
за 2022 – 2023 учебный год**

В целях развития у молодежи гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирования профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, особенно в процессе военной и других, связанных с ней, видов государственной службы, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности и дисциплинированности в МБОУ «Святославская СОШ» создан юнармейский отряд «Алые паруса», в который входят обучающиеся с 5- 9 класс, всего 17 человек.

№п/п	ФИО юнармейца	Год рождения	Место учёбы	Название отряда
1.	Тулапина Анастасия Вячиславовна	2011г.	МБОУ «Святославская СОШ»	«Алые паруса»
2.	Аксинин Матвей Станиславович	2010г.		
3.	Ронжин Никита Александрович	2010г.		
4.	Корусенко Никита Сергеевич	2009г.		
5.	Кракова Анастасия Евгеньевна	2009г.		
6.	Куприянова Анна Николаевна	2009г.		
7.	Попов Константин Александрович	2009г.		
8.	Сухоруков Владислав Викторович	2008г.		
9.	Новиков Никита Валерьевич	2008г.		
10.	Наврузов Сулаймон Джаъмахонович	2008г.		
11.	Аксёнова Светлана	2008г.		

	Сергеевна			
12.	Аксёнов Кирилл Валентинович	2008г.		
13.	Панова Карина Станиславовна	2008г.		
14.	Кулагин Антон Дмитриевич	2007г.		
15.	Корусенко Антон Сергеевич	2007г.		
16.	Кракова Ольга Евгеньевна	2007г.		
17.	Каверина Анастасия Денисовна	2007г.		

Командир юнармейского отряда Наврузов Сулаймон Джаъмахонович, ученик 8 класса. Куратор юнармейского отряда Волкова О.Б.

Целью отряда является: развитие системы учебно-воспитательной деятельности, обеспечивающей комплексное использование возможностей педагогического процесса для военно-патриотического воспитания, подготовке к действиям в экстремальных ситуациях и чрезвычайных условиях, формирование потребности здорового образа жизни.

Задачи:

- Изучить основы начальной военной подготовки подростков к службе в Вооруженных Силах России.
- Создать условия для участия в военно-спортивных конкурсах, олимпиадах, соревнованиях (школа - район – область).
- Осуществлять физкультурно-оздоровительную работу среди обучающихся, направленную на укрепление их здоровья, физическое, психическое и всестороннее развитие.
- Воспитывать гражданственность, трудолюбие, уважение к правам и свободам человека, любовь к Родине, этические нормы поведения, культуру общения, чувства дружбы и коллективизма.

Направления работы:

1. Духовно-нравственное – осознание личностью высших ценностей, идеалов и ориентиров, социально-значимых процессов и явлений реальной жизни, способность руководствоваться ими в практической деятельности и поведении.
2. Историческое – познание наших корней, осознание неповторимости Отечества, его судьбы, неразрывности с ней, гордости за сопричастность к деяниям предков и современников.
3. Политико-правовое – формирование глубокого понимания конституционного и воинского долга, осознание положений Военной

присяги, воинских уставов, требований командиров, начальников, старших должностных лиц.

4. Патриотическое – воспитание важнейших духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей, отражающих специфику формирования и развития нашего общества и государства, национального самосознания, образа жизни, миропонимания и судьбы россиян.

5. Профессионально-деятельное – формирование добросовестного и ответственного отношения к труду, связанному со служением Отечеству. Стремления к активному проявлению профессионально-трудовых качеств в интересах успешного выполнения служебных обязанностей и поставленных задач.

6. Психологическое социально-общественное – формирование у подрастающего поколения высокой психологической устойчивости, готовности к выполнению сложных и ответственных задач в любых условиях обстановки, способности преодолевать тяготы и лишения военной и других видов государственной службы, важнейших психологических качеств, необходимых для успешной жизни и деятельности в коллективе подразделения, части.

Ожидаемые конечные результаты:

- Формирование гражданско-патриотического сознания молодежи.
- Желание служить в Вооруженных Силах Российской Федерации.
- Проявление гражданских чувств.
- Уважительное отношение к старшему поколению, историческому прошлому Родины, обычаям и традициям.
- Гордость за своё отечество, за символы государства, за свой народ.
- Стремление посвятить свой труд, способности укреплению могущества и расцвету Родины.

Работа отряда направлена на военно - патриотическое и гражданское воспитание.

В начале учебного года разработан план работы, в который вошли мероприятия из календаря знаменательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам Российской Федерации; памятным датам и событиям российской истории и культуры на 2022-2023 учебный год; традиционные общешкольные мероприятия; и мероприятия согласно региональному и муниципальному плану работы на 2022-2023 учебный год.

С участием отряда проведены мероприятия военно-патриотической направленности:

- «Смотр строя и песни».
- «Бессмертный полк».
- Акция «Свеча памяти».
- Акция «Георгиевская ленточка».

- Линейка, посвящённая поднятию Государственного флага Российской Федерации.
- Акция «День добрых глаз и добрых рук», «Трудовой десант».
- В школе прошли Уроки мужества.
- Всероссийская акция «Письмо солдату».
- Акция «Папа, мы с тобой», в которой учащиеся нарисовали рисунки участникам СВО и написали письма.

Лучшие юнармейцы отряда участвовали в школьных соревнованиях по многоборью среди учащихся школ.

В октябре юнармейцы активно приняли участие в сдаче нормативов ГТО. В декабре юнармейцы приняли участие в областном мероприятии: мастер – класс по военно-спортивной игре «Зарница».

26.11.2022 года юнармейцы записали видеообращение ко Дню матери, в котором обратились к матерям военнослужащих, поблагодарили за воспитание достойных граждан России и пожелали здоровья.

09.02. 2023 года участвовали в военно-спортивной игре «Служу России».

Принимали участие в месячнике оборонно-массовой и военно – патриотической работы, знакомили детей с героями, которые учились в школе, проводили Уроки мужества, акции, конкурсы, соревнования. Соревновались в разборке-сборке автомата Калашникова, состязались в силе и ловкости. 22.02. 2023 года участвовали в акции «Нашим героям», написали письма военнослужащим с Днем защитника Отечества.

07.03.2023года организовали праздничный концерт для учителей школы и девочек с Международным женским днем 8 Марта.

Посещали занятия, на которых отработывали строевой шаг, навыки разборки-сборки автомата, развивали физические качества, одним словом, готовились к следующим мероприятиям. Было организовано посещение ветеранов труда, тружеников тыла и оказание им помощи в преддверии Дня пожилых людей, Дня защитника Отечества. В течение учебного года юнармейцы проводили тематические беседы, посвященные Дням воинской славы России, где объясняли значение этих дат для истории России.

В течение всего учебного года ребята ухаживали за мемориалом, который находится недалеко от школы. Не забывали и о патриотической работе с младшими школьниками.

Проведенные мероприятия освещаются в новостной ленте в vk.ru и на сайте школы. Ежемесячно в течение года проходили заседания актива, где обсуждались проблемные вопросы и ставились задачи на следующий месяц.

Вся работа, проводимая по военно-патриотическому воспитанию, дает свои положительные результаты. Ребята учатся в школе с увлечением, и это, пожалуй, радует больше всего.

План работы юнармейского отряда за 2022 -2023 учебный год выполнен полностью.

Работу юнармейского отряда можно оценить на «хорошо».

Куратор отряда О.Б. Волкова _____